

# Adevărul

## Intrarea Maicii Domnului în biserică

Botician Independent - J 02 nr. 1005-1991

ANUL III - Nr. 504 - JOI, 21 NOIEMBRIE 1991 - 4 pag. - 5 lei

### Cum este văzută și judecată actuala politică a preșurilor (I)

Recenta măsură luată de Guvern privind convertibilitatea internă a leului tradusă, printr-un nou val de scumpiri, a fost și este privită - cum era de așteptat - în mod diferit de către populație. Ecourile ei au făcut, de altfel, obiectul anchetei de față, cu chestionari fiind rugați să răspundă la întrebările:

1. Sinteți sau nu de acord cu politica actuală a preșurilor?
  2. Cum faceți față acestor preșuri?
  3. Pe lângă serviciu (pensie) mai lucrați undeva sau ceva pentru a obține veniturile în plus?
  4. Cum vedeți ieșirea din actuala criză?
- Iată și câteva din răspunsurile primite, concluziile, credem, impunându-se de la sine.
- V. Creșu, muncitor IVA**  
Nu sînt și nici nu pot să fiu, pentru că această așezare politică nu îmi dădea șansa de posibilitatea muncitorului de rînd. Și nu numai a lui. Probabil că Guvernul crede că noi înotăm în bani sau nu mai avem ce face cu ei, încît a lăsat preșurile la voia oricui.
2. Greu sau din ce în ce mai greu. Și, mai ales acum cînd, cine știe, cît timp, primum salariul frunziat.
3. Nu am ce.
4. Printr-o politică mai înțeleaptă, adică fără să ne propunem să-i ajungem pe americani pînă la Crăciun, cum vor cei din conducere.

**Gh. Cleci, pensionar**  
1. Nu știu care pensionar este sau ar putea fi de acord în orice caz, eu sigur, nu judecați și dv.: au crescut preșurile la alimente - aud că oul o să fie cu 21 de lei - la trenuri, la medicamente, la autobuze și tramvaje și la multe altele. Or, în asemenea condiții, cum poți trăi cît de

### Ancheta noastră

cît omeneste dintr-un venit de 2.800 lei pe lună membru de familie?

2. Strîngînd mereu cureaua, cum spune românul. De altfel, avem acest „antrenament” de mai bine de 40 de ani, așa că...

3. Mai adaug cîte ceva a nemicii pensii din difuzarea unor publicații, dar de acum, odată cu venirea iernii și scumpirea ziarelor și cîștigul acesta, care pentru mine a fost de mare ajutor, este pe cale de dispariție.

4. În primul rînd, nu cred că terapia asta de șoc, de care se vorbește atît, era potrivită pentru o țară și un popor secătuit de 45 de ani de „înțeleaptă” conducere comunistă”. În al doilea rînd, de ce am aliniat preșurile la nivelul nemților sau englezilor? Ce, ne putem noi compara, nu zic de pensionari, ci de muncitori, cu cîștigurile muncitorului german sau englez? Iar în al treilea rînd, de ce Guvernul nu limitează adăosurile comerciale - așa cum se

procedează în alte țări - prin impozite mai drastice, cîștigînd și statul din aceasta, dar mai ales ferind omul de rînd de scumpirile tot mai greu de suportat?

**I. Crăciun, inginer**  
1. În principiu, da! Sau ca principiu. Dar, nu ca timp și mod de înfăptuire.

2. Am doi copii și o soție bolnavă de 6 luni. În această situație, dintr-un salariu de 9.800 de lei, cît îau în mîna soției și dv. cum poți trăi?

3. Nu. În Polonia s-a aplicat tot o terapie de șoc. Cu ce rezultate, se cunoaște. Ca și în Cehoslovacia, țări care au plecat de la un nivel de dezvoltare economică și socială incomparabil superior României, fără a mai vorbi de masivul ajutor străin primit. Și atunci, noi, de ce nu am tras sau nu vrem să tragem învățămintele necesare? De ce vrem să arătăm lumii că stătem cel mai grozavi sau cel mai grozavi decît alții? O poartă a pașilor măruiți, cum se spune, cred că era mult mai potrivită pentru românii care au nevoie de o anume perioadă spre a-și frage răsufierea după cei 40-45 de ani pe care știm cu toții cum i-am trăit și cît am pățimii!

M. DORGOȘAN

**Important!**  
La toate chioșcurile de difuzare a presei din administrarea ziarului „Tribuna” se găsește și ziarul „Adevărul”

### Dreptul la replică „MIKOMAR” S.R.L. contestă

#### Către Ziarul „Adevărul” Arad

Domnule director,  
În baza dreptului la replică, vă rugăm să ne publicați următorul material, urmînd articolul apărut în ziarul „Tribuna Aradului” nr. 218 din data de 16 noiembrie curent. Față de nelegalitatea activității de comerț depusă de firma „MIKOMAR” SRL, societate comercială de import-export cu capital autohton și german, în perioada 01.03.29.

04.1991, respectiv că actele de comerț efectuate pe această perioadă sînt ilicite, vom analiza mai jos textele de lege indicate în ordinea succesiunii, în articolul de mai sus, precum și în procesul verbal de control la care face referire același articol, după cum urmează:

Conform Legii nr. 26.1990: - art. 1 - invocat în materialul de mai sus, stabilește

obligativitatea înmatriculării agenților economici înainte de începerea activității în Registrul comerțului, precum și a actelor prevăzute de lege.

MARIA MANUȘOV  
(Cont. în pag. 2 și 3)

### Chemare către români

Filiala Arad a Uniunii „Vatra Românească” reprezentată de mîile de români din municipiul și județul Arad își exprimă satisfacția și mulțumirea față de Dumnezeu pentru dorința creștinilor ortodocși a fost îndeplinită. După un an de zbatere, cu sprijinul ziarului „Adevărul”, Prefectura și Primăria Aradului au dat definitivă satisfacție Episcopiei privind atribuirea spațiului pentru amplasarea catedralei în parcul Palatului CFR.

credincioșii ortodocși, membri și simpatizanți ai „Vetrei Românești” să participe duminică, 24 noiembrie a.c., la ora 13, în fața Palatului CFR la sfințirea locului pe care urmează să se înalțe Catedrala Ortodoxă a Aradului.

Dumnezeu să ne ajute și să fie cu noi!

FILIALA ARAD A UNIUNII „VATRA ROMANEASCĂ”  
Președintele prot. ing. IOAN MAREȘ

### În direct cu

— E toamnă, sau sfîrșit de toamnă și pe la dumneavoastră, în viitorul oraș Săvișșin, d. le primar, ing. Ioan Frățel.

— Cîm vreți s-o luați, dar semnele iernii, oricum ne dă tirocoale. Asta însă nu înseamnă că am intrat în birlog pentru că, în aceste zile, continuăm să aprovizionăm școlile de pe raza comunei (în special acelea din Valea Mare, Toci și Pîrnesti) cu lemne, în total încă cca. 70 m.c. Așoi, mai avem de lucru la un depozit de apă unde s-a finalizat construcția bazinului cu o capacitate de 50.000 litri, s-au montat și filtrele, așa că în scurt timp vom pompa apă în conducte. Zicînd „în conducție”, mă gîndesc și la faptul că s-a aprobat documentația pentru extinderea, cu încă 1,5 km, a rețelei amplasată în sînge șo-



### Primăria comunei Săvișșin

selei în sensul spre Arad și care, firește, cînd va funcționa va aduce îmbunătățiri în asigurarea apei potabile în casele oamenilor. În altă ordine de idei, numai cine nu cunoaște comuna noastră și satele ei aparținătoare nu poate înțelege cîtă importanță are pentru oamenii locului (și mai ales pentru perioada de iarnă) întreținerea în permanență în stare de funcționare (fără gropi, fără acostamente rupte etc.) a drumurilor. Am terminat lucrările propuse, de întreținere, pe drumul Săvișșin-Troaș (12 km) și în câteva zile le vom încheia și pe relațiile Săvișșin - Căpruța și Săvișșin - Pîrnesti.

— Păi, dacă ai pornit o poartă drumuri bune, spuneți-ne cum merg lucrurile într-un domeniu herbier și care se înte-

resează pe toți agriculturii.

— La Legea nr. 18 a fondului funciar, am avut solicitată o suprafață de 2.077 ha. Din cele 1.745 solicitări mai avem de eliberat doar cîteva adevărinite pe ai căror... proprietari îi așteptăm să vină pe la primărie și să le ridice. Ori, cum, terenurile atribuite oamenilor sînt cele de pe vechile amplasamente, așa că să nu existe discuții. Cît privește semănăturile, s-au pus sub braț, da! păioasele pe 300 ha (230 ha grâu, restul orz), sîcchia de zahăr (cca 600 tone) a fost scoasă din cîmp și aflește spre fabrica din Arad, iar porumbul a umplut ca niciodată hambarele și pătuțele oamenilor.

— Spor la lucru, domnule primar!

CONSTANTIN SIMION

Episcop  
EMILIAN ARĂDEANU

LA TELEFON 106... LA DISPOZITIA DV

După ce a fost și în audiență, prin luna iulie a.c., la dl. director al ROMPOST TELECOM, reclamând că din 1987...

dinsul) ar fi bine ca firma să avertizeze cumpărătorii asupra riscurilor ce și le asumă...

Redactor de serviciu DORU SAVA

TELEVIZIUNE

Joi, 21 noiembrie

TVR 1: 10,00 Actualități, Me-teo 10,20 Calendarul zilei 10,30 Super Channel, 12,40 Ora de muzică 13,30 Oameni de lângă noi 14,00 Actualități...

Studioul economic. Preturile. Până unde, până când? 21,10 „Dallas” 22,15 În fața națiunii 23,00 Cronica Parlamentului...

Politia ne informează

DEMOCRATIEI? La Mișca, Asociația agricolă constituită a ținut o adunare generală de alegere a organelor de conducere...

china La identificat însă repede. Fuga nu e întotdeauna sănătoasă...

IDENTIFICARE. Mihaela Roșoru, 19 ani, din Suceava intenționa să plece în străinătate cu... pașaport fals. A fost arestată la Curtici.

OPERATIV. Un vizitator nocturn la magazinul de prezentare din Buteni al societății ARIA și un furt de circa 20 mii lei. Era Ioan Marius Ples, de 16 ani, din Buteni, identificat operativ.

GAZOLINĂ. La o sondă, aparținând de districtul Sofronoa, de pe terenul fostului CAP Zimand, „scurgeri” de gazolină. Or fi întâmplătoare sau legate de prețul benzinei?

Baschetul masculin, în căutarea unei formule

Una dintre cele mai vitregite echipe din sportul arădean a fost, până nu de mult, cea masculină de baschet, din Divizia B. Iată că din această toamnă evoluează sub culorile Vest Petrom Arad...

elan, numai că au avut serloase carențe în ce privește antrenările la coș, soldate cu supărătoare nereușite...

ALEX. CHEBULEU

Conferință de presă

Si săptămîna în curs va fi bogată în activități. După cum ne-a informat domnul VICTOR MICLEUȚA, purtătorul de cuvînt al Prefecturii, aplicarea Legii fondului funciar a trecut la o etapă importantă...

Invitată doamna director GEORGETA SZENTPETERI, au fost luate în discuție problemele Direcției muncii și ocrotirilor sociale a județului Arad. De fapt, discuțiile au vizat cu precădere activitatea Oficiului forței de muncă și a Oficiului de pensii...

În a doua parte a conferinței de presă, la care a fost

În ce privește activitatea Oficiului de pensii, volumul de muncă este apreciat a fi de circa șase ori mai mare decât...

Activitatea de asistență și ocrotiri sociale este împărțită cu Inspectoratul județean pentru handicapați. În județul nostru va fi înființat, experimențial, în cadrul Direcției muncii și ocrotirilor sociale...

Tot la Direcția muncii, în cadrul Oficiului de legislație a muncii funcționează Camera de muncă. Ea înregistrează contractele de muncă și asigurări sociale ale societăților particulare...

CRISTINA DULASCHI

IERI • AZI • MIINE

SESIUNE. Cu prilejul aniversării a 130 de ani de la fondarea Asociațiunii Transilvane pentru Literatura Română și Cultura Poporului Român, Despărțămîntul „Vasile Goldis” ASTRA — Arad organizează miine, ora 16, în sala festivă a Inspectoratului Școlar (CCD) o sesiune de comunicări și referate științifice...

PRECIZARE. Dl. ing. Adrian Nițu, de la Filiala Arad a Agenției Naționale de Privatizare, ne informează că, de la Arad, singura societate comercială care a respectat toată procedura pentru privatizare în etapa actuală a fost SG „Victoria” (Ceasuri), dar dosarul ei nu a fost aprobat de minister (de parlamentul industriei electrotehnice)...

ALFA MAGAZIN. Miine se va pune în vânzare la chioscurile de difuzare a presei, nr. 37 al săptămînalului arădean de divertisment „Alfa Magazin”. Vă recomandăm din sumar: „Dorește Elfin monarhia?”, „Cu autostopul la închisoare”, „Gronica faptului mărunț”, „În pat cu Mădona”, „Ploșnite în avioane”, „Noua Edith Piaf a Franței”, „Yves Montand a trecut în amintire”, „Ale Năstase — regele noștră coronat al tonisului”, „Incoruptibili”, „Horoscopul singelui”, „Cine-l face pe bulgari să plîngă”.

ÎN AVION. În avionul care transporta oamenii de afaceri c.c.l. însoțeau pe președintele Ion Iliescu la Paris, așa cum ne arăta televiziunea română miercuri seara...

CALENDAR BISERICESC. La chioscurile de difuzare a presei s.a pus în vânzare calendarul bisericesc pe 1992.

ADUNARE GENERALĂ. Luni, 25 noiembrie 1991, ora 16, în sala cinematografului din Aradul Nou va avea loc adunarea generală a reprezentanților membrilor Cooperativei de credit „Unirea” Aradul Nou. Se va proceda la constituirea „Băncii populare” autonome din Aradul Nou, pe principii ale economiei de piață.

MASA ROTUNDĂ. Asociația pentru protecția handicapaților psihici organizează simpozionul, 23 noiembrie a.c., ora 10, la sala Studio a Teatrului de Stat Arad, o masă rotundă cu tema: „Problemele și șansele de existență ale handicapaților psihici în societatea română actuală”. Vor participa: doamna Susanne Kastner, membră a Parlamentului german, vicepreședinte pentru probleme estice; doamna Rodica Murteanu, ministru secretar de stat la Secretariatul de Stat pentru Handicapați; cadre didactice universitare ale Institutelor de medicină din București și Timișoara; conducerea Prefecturii și alți invitați.

VASILE FILIP

Fotbal: Bulgaria — România 1-1 (0-1)

Ieri, la Sofia reprezentativa de fotbal a României a terminat la egalitate, 1-1, meciul cu Bulgaria, ratînd astfel participarea la turneul final al campionatului european. Meciul a avut două reprize distincte. În primele 45 de minute fotbalistii români au practicat un joc modern avînd numeroase ocazii de gol. Subliniem cele două momente de la jumătatea primei reprize cînd a marcat Sabău, dar golul a fost anulat pentru că Răducioiu se afla în ofsaid.

Apoi a urmat o lovitură de la 11 m ratată însă de Gică Hagi. În min. 30 România prefa conducerea prin golul lui Ad. Popescu. Bulgarii egalează prin Siracov în min. 55.

În urma acestui rezultat calificată este echipa Scotiei.

● Azi va avea loc pe terenul Olimpia ISD un joc de fotbal de la orele 14, între selecționatele campionatului județean categoria „Onoare” Seria A și seria B.

Seară distractivă la Clubul presei

Pentru joi, 21 noiembrie a.c. între orele 19-02, la restaurantul „Clubul presei”, din Bulevardul Revoluției nr. 81, cunoscutul solist Viorel Lerici, împreună cu formația condusă de Liviu Birta, vă invită la o seară distractivă în compania muzicii și voii bune. Rețineți, din timp, locuri la telefonul 11489.

# "MIKOMAR" SRL contestă

# TELEX

telui URSS, a lui Eduard Șevardnadze în funcția de ministru al relațiilor externe al Uniunii Sovietice.

● Nouă republici — Rusia, Belarus, Kazahstanul, Kirgistanul, Tadjikistanul, Turkmenia, Armenia, Georgia și Moldova — au căzut de acord să preia datoria externă sovietică.

● Forțele armate ale Uniunii Sovietice, dispuse pe teritoriile republicilor suverane rămân unionale, în subordine republicană trecând numai trupelor de apărare civilă, comisariatul militar, organizațiile tehnico-sportive defensive și detașamentele militare de construcții, se arată într-o hotărâre a Consiliului de Stat al URSS.

● Un grup de șase antropologi au fost arestați la Kinshasa — a anunțat televiziunea din Zair. Acești călători au evadat din închisoare în timpul evenimentelor din 23 și 24 septembrie.

● Ministrul federal de externe al Iugoslaviei, croatul Budimir Lončar, a anunțat miercuri că va demisiona.

● Incepând cu data de 30 aprilie 1991, Ministerul de Interne a procedat la înlocuirea tipului de pașaport turist, prin înlăturarea de pe copertă a stemei și denumirii de „Republica Socialistă”, urmînd ca după adoptarea Constituției să se treacă la elaborarea unui nou tip de document pentru trecerea frontierei, cu însemnele corespunzătoare reglementărilor ce vor fi stabilite. Pînă acum au fost deja eliberate circa 990 000 pașapoarte după modelul nou.

● Direcția generală de pașapoarte și Poliția de frontieră precizează că în prezent sînt valabile toate tipurile de pașaport aflate asupra cetățenilor români, indiferent de model. Înlocuirea celor cu model depășit urmînd să se facă pe măsură ce vor expira termenele pentru care au fost emise.

● Președintele american George Bush a salutat numirea, prin decret al președintelui...

## Protest al Sindicatului Liber „ASTRA” I și II Vagoane Arad

Avînd în vedere starea generală de criză a economiei românești, în proporție covârșitoare încă cu capital de stat, Sindicatul „ASTRA” I și II din SC ASTRA VAGOANE ARAD SA care poartă răspunderea socială a peste 50.000 de persoane (ținînd cont de familiile membrilor săi) protestează cu vehemență împotriva unor hotărâri antieconomice și antisociale luate la nivelele „centrale” de conducere după cum urmează:

1. Odată cu Hotărîrea Guvernului referitoare la unificarea cursurilor dolarului și ridicarea obligatorie a valutei din conturile SC cu capital de stat, și Societatea ASTRA — VAGOANE ARAD a participat cu substanțiale sume în schimbul cărora statul ar trebui să se oblige în a-i asigura energia necesară funcționării normale.

2. Produsele finite ale activității noastre se numesc VAGOANE, care sînt deosebit de valoroase și care, mare parte, sînt vîndute în contrapartidă cu energie pentru Economia Națională. Nu găsim raționalul economic în faptul că Societatea „ASTRA” să fie închisă temporar, prin aceasta neputînd respecta termenele contractuale cu partenerii străini, îngreunînd și mai mult aprovizionarea de viitor imediat cu energie cît și știrbirea prestigiului firmei.

3. Protecția socială este submediocră atît din punct de vedere al remunerației cît și din cel al aprovizionării cu produse agroalimentare la un nivel minim de satisfacere și acces al tuturor categoriilor sociale. Exemplificăm printr-o problemă majoră și anume cea a cartofilor de consum pentru populație. Sindicatul nostru, alături de unii agenți economici, contractînd cartofi import Polonia, iar în replică Ministerul Transporturilor nu a pus la timp la dispoziție mijloace de transport adecvate, iar problema este de interes național.

4. Ridicarea anumitor prețuri la nivel european și mondial în timp ce veniturile populației sînt departe de un asemenea standard. Cerem ministerelor de resort, Guvernului României și celorlalți factori cu responsabilități administrative să ia act de protestul și problemele noastre, altfel în temelul statutului și a legii sindicatelor cît și a responsabilităților majore ale sindicatului nostru vom face uz de toate procedurile de luptă sindicală.

CONSILIUL SINDICATULUI ASTRA I și II pentru conformitate — Ionel Rusu — lider delegat

numerarea cuprinsă în art. 2 din Legea nr. 31-1990, în prezență continuă să subziste unele societăți comerciale cu personalitate juridică înființate anterior fie sub egida Decretului nr. 424-1978, fie în cadrul Decretului-Lege nr. 96-1990.

Tot la acest punct, în alineatul 2 se arată: „Asemenea societăți pe acțiuni sau cu răspundere limitată, deși devenite între timp atipice, rămîn intactă existența și modul de organizare, fără să fi survenit vreo modificare sub impactul Legii nr. 31-1990.

Exemplele ar putea continua, deoarece toată lucrarea — riguroso argumentată științific — pledează în susținerea faptului că Legea nr. 31-1990 se referă la societățile comerciale cu capital integral românesc. Abia prin Legea nr. 35-1991 — care abrogă Decretul-Lege nr. 96-1990 — se discută pentru prima dată despre Legea nr. 31-1990, însă, în situația noastră nu mai produce efecte în sensul chestionat pe care o discutăm.

Dar admitînd prin absurd incidenta Legii nr. 31-1991 și că atare obligația de a se transforma în societate comercială prin formele stipulate de aceasta, firmei nu i se poate reproșa nimic în sensul constatărilor organelor de control referitor la înregistrare. Motivația constă în aceea că, în chiar cuprinsul Legii nr. 31-1990 se stipulează un termen în care agenții economici trebuie să se transforme în societăți comerciale, termen prelungit succesiv de către Guvern, pînă la data de 17 septembrie 1991.

Or noi, am îndeplinit cerințele Legii nr. 31-1990 în această privință la data de 30 aprilie 1990 cînd ne-am înscris în Registrul comerțului de pe lângă Camera de comerț și industrie a județului Arad.

Conform Legii nr. 12-1990, art. 1 litera a — invocat în materialul publicat, și iar conform Legii nr. 12-1990 — de data aceasta arătînd că a fost publicată în Monitorul Oficial nr. 133-1991, articolul și Procesul verbal de constatare al organelor de control financiar folosesc această repetare nu în mod întâmplător.

Lăsînd să se creadă că este o repetare fără intenții anume, pe cît de diabolic este procedul, pe atît de condamnable este scopul urmărit, și anume:

— Legea nr. 12-1990 a fost în vigoare pînă la data modificării și completării ei în iunie 1991, această nouă reformulare a Legii fiind publicată în Monitorul Oficial nr. 133-1991, efectele juridice dintre acestea constînd în următoarele:

a) Legea nr. 12-1990 nemo-dificată — statua că, în caz de încălcare a prevederilor cuprinse în ea, agenții economici vinovați comit contravenții. Astfel că, cei care încălcă prevederile art. 1 litera a, indicat de către organele de control, adică efectuează acte de comerț fără îndeplinirea condițiilor legale, se sancționează.

— conform art. 2 — prin aplicarea unui impozit legal cu valoarea câștigurilor realizate. Ca atare, nu au contravaloarea actelor de comerț efectuate pe perioada încriminată;

— conform art. 3 — cu amendă contravențională cuprinsă între 20.000 — 60.000 lei.

b) Legea nr. 12-1990 — mo-

dificată și publicată în Monitorul Oficial nr. 133-1991 — prevede măsura confiscării contravalorii mărfurilor vehiculate pe perioada încriminată, inclusiv o altă încadrare privitoare la măsuri de sancționare incidente. Deci, în cazul nostru confiscarea sumei de 2.575.370 lei.

Nu mai că, chiar dacă prin absurd s-ar reține că am funcționat nelegal, nu ne este incidentă Legea nr. 12-1990 — astfel cum a fost modificată și completată în iunie 1991 deoarece se aplică legea în vigoare la data producerii actelor de comerț.

Noi, repet, prin absurd, dacă am fi efectuat acte de comerț ilegale, ar fi trebuit să le efectuăm după data modificării și completării Legii nr. 12-1990 — respectiv după luna iunie 1991.

Rezultă însă, din cele de mai sus, așa cum a și fost de fapt, perioada în discuție este cuprinsă între 1 martie — 29 aprilie 1991 cînd în vigoare era Legea nr. 12-1990 nemo-dificată și completată.

Cu privire la evaziunea fiscală putem să afirmăm că din start scribul a încurcat borcanele, adică noțiunile elementare de drept economic.

Referitor la alte aspecte menționate în materialul în discuție, din respect față de lege, adevăr și organele de urmărire penală, ne abținem de la comentarii așteptînd concluziile anchetei.

P.S. I. D.le Popovici, un ziarist profesionist, înainte de a publica își face propriile investigații (documentare). Dacă și dvs. ați făcut, trecînd peste faptul minor că MIKOMAR se scrie cu „i” și nu cu „y”, ați fi constatat că nu vindem doar vin (probabil că nu vă place vinul?).

Cu regret constatăm că simțetei invidioși și rău intenționați ca și „prieteni noștri” care nu numai că nu sînt capabili să facă ceva, dar nici pe alții nu-i lasă. (A murit capra mea, să moară și cea a vecinului!)

2. Spațiul comercial nu ni l-au dat ci l-am închiriat pentru suma de 46.436 lei-lună; AMET-ul plătea înainte 3 lei/mp, iar cînd în 1990 magazinul a fost închis 6 luni, dvs. unde ați fost?

3. Mobilierul magazinului l-am cumpărat la licitație, la suma de peste un milion lei, sumă dovedibilă prin acte și s-au mai făcut investigații considerabile în magazin.

4. Suma imputabilă de 456.874 lei am plătit-o în 24 de ore, iar suma de 2.575.370 nu o vom plăti pentru că măsura dispusă nu este legală.

5. Istoric. D.le „romantic cu buzunarele goale”, țara lui „Papură Vodă” vine de la marea foamele existentă în primul an al domniei lui Ștefăniță Vodă, cînd bieții locuitorii mînceau piine din coajă de copac și din papură, de unde și depunerea demnitarului — Papură-Vodă (Pompițu Tudoran — „Domajii trecutătoare, domnitori uități”, pag. 249, Ed. Pacla, 1983).

6. O întrebare pe adresa Gărzii financiare: Cum niște documente confidentiale pot fi încredințate unei alte persoane (chiar ziarist fiind), știindu-se regimul acestora, cît și interdicția publicării lor pînă la rămîierea definitivă a hotărîrii judecătorești?

Publicare din pag. 1

— art. 49. — dispune ca societățile comerciale cu capital străin înființate pînă la data intrării în vigoare a Legii se vor înmatricula în Registrul comerțului, în baza Certificatului de înmatriculare eliberat de Ministerul Finanelor;

— art. 50. — stipulează obligativitatea îndeplinirii formalităților de înmatriculare și înregistrare conform prezentei legi, în termen de 45 de zile de la data intrării în vigoare a Legii.

Din dispozițiile legale de mai sus, pe baza cărora sînt fundamentate organele de control constatările, în sensul că firma a desfășurat activitate de comerț ilicit pe această perioadă, respectiv măsurile de virare la buget a sumei de 2.575.370 lei, se desprind de-o concluzie de bază, esențială și necesară, adică societățile cu capital străin sînt înființate pînă la data intrării în vigoare a legii.

Or, Societatea comercială „MIKOMAR” SRL a luat ființă pe data de 12 decembrie 1990, în baza Certificatului de înregistrare emis de Ministerul Finanelor sub nr. 131.996, iar Legea nr. 26-1990 a intrat în vigoare pe data de 7 decembrie 1990 — a fost publicată în Monitorul Oficial pe data de 7 noiembrie 1990, iar în baza art. 51 din Lege, urma să intre în vigoare în termen de 30 de zile de la data publicării în Monitorul Oficial.

CONCLUZIE: Societatea comercială „MIKOMAR” SRL nu era înființată la data intrării în vigoare a Legii nr. 26-1990 și ca atare dispozițiile art. 49 și 50 din Lege nu-i sînt incidente, iar constatări și măsurile rămîn fără obiect. Conform Legii nr. 31-1990:

O primă constatare: Această Lege nu este aplicabilă agenților economici înființați în baza Decretului-Lege nr. 96-1990 care cuprinde măsuri de atragere a investițiilor de capital străin în România.

În sensul celor de mai sus invocăm lucrarea cu titlul „Caracteristici generale ale societăților comerciale” de dr. Octavian Căpățînă, profesor universitar la Academia de Studii Economice București și profesor asociat la Universitatea Paris I Sorbona, apărută în revista „Dreptul” nr. 9-12-1990, pag. 3-37, după cum urmează:

În Titlul III: „Societăți comerciale cu personalitate juridică”:

— la pct. 9: „Societăți comerciale guvernate de Legea nr. 31-1991”. Aici după ce se analizează trăsăturile esențiale ale societăților comerciale se prevăzute de această lege, în pag. 10, pct. 10, alin. III se arată: „Prin excepție totuși, dispozițiile finale ale Legii nr. 31-1990, tolerează, dar numai cu caracter tranzitoriu, unele modalități asociative devenite actualmente atipice înființate anterior în temelul actelor normative referitoare la investițiile de capital străin. În fond, derogarea conferă interpretare restrictivă a art. 2 din Legea nr. 31-1990”.

Facem precizarea că organele de control în dovedirea obligativității înregistrării noastre în Registrul comerțului, invocă art. 2 din Legea nr. 31-1990, cu scopul de a demonstra faptul că această lege ne este incidentă, și că ne guvernează.

— la pct. 12, tot din lucrarea la care ne referim, intitulat „Societățile comerciale guvernate de Decretul-Lege nr. 96-1990”, se arată în alineatul 1: „Independență de e-

**Licitație**

S.C. „Adevărul” S.R.L., cu sediul în Bulevardul Revoluției nr. 81, vînde la licitație, în data de 2 decembrie a.c., ora 10, la adresa de mai sus, un autoturism de teren ARO 244 și un autoturism Dacia 500. Garanția de participare — 5000 lei. Informații suplimentare la redacție sau la telefonul 19404.

**S. C. „AR — RO” TAXI ARAD**

Vă oferă servicii rapide și comisioane la domiciliu, la orice oră din zi și noapte.

Avînd în vedere hîile preturi la benzină, SC AR-RO TAXI SRL vă practică cele mai scăzute prețuri la taxi, metrie:

- pornire 10 lei
- comandă 20 lei
- cursă oraș 32 lei/km.
- cursă în afara orașului 50 lei/km.
- staționare 4 lei/minut.

Vă veți bucura de promptitudine și respect în onorarea comenziilor.

Sonați-ne la telefoanele:  
22222 — 33333

**● VINZARI ●**

● Vind televizor color, video, covor persan 3x4 manual, mocheta 5x2,5, Dacia 1310, ghereta metalica, Opel record automatic, telefon 47578. (5)

● Vind VW Golf, Ford Escort si Opel Caravan, stare excelenta, telefon 65519 dupa ora 9 sau 40073 dupa ora 20 (109354) ● Vind urgent Mercedes 300 Diesel, Fiat Ritmo Diesel, televizor color Telefunken stereo, toate in stare buna, vizibile zilnic str. Diaconu Coresi nr. 26.a (Muresel) (109862) ● Vind Fiat Ritmo, BMW 320 si Opel in stare foarte buna, la pret redus, Firma Gerom Impex, str. Ghiza Birta nr. 9, telefon 31706 (109838) ● Vind Volvo 244, salon coafura, TV color, piese de schimb Volvo 244, informatii str. Ana Ipatescu nr. 19, telefon 19306 (109842)

● Vind CEC Dacia 1300 iunie 1990, telefon 18156 orele 8-20 (109450) ● Vind Ford Fiesta 2 usi, Fiat Ritmo stare perfecta, televizor color convenabil, telefon 19796 (109776) ● Vind coltar bucatarie din lemn, dormitor „Luceafar”, telefon 11479 (109740) ● Vind videocamera Hitachi (video Moovie), TV color telefon 47089. (109713) ● Vind urgent 2 tablouri vechi. Telefon 64431 (5) ● Vind CEC Dacia 1300 din octombrie 1937 ineu, telefon 960-11505 dupa orele 15 duminica 24, telefon 63489

Cumpar urgent Renault 18, Volkswagen, Opel Kadet, 4 usi, maxim 320.000 lei, telefon 35915 seara. (109545)

Vind videorecorder National, telefon 65736. (109683)

Vind instalatie satelit completa si mobila bucatarie noua la preturi avantajoase. Telefon 47798-63801. (109801)

**● DIVERSE ●**

● Transport 2 persoane in Germania prin Cehoslovacia duminica 24, telefon 63489 (109856) ● Disparut catusa pekineză maro-roscat par scurt, de pe str. Vasile Goldis, nr. 7. Raspunde la numele de Ledy. Aducatorului recompen-sa telefon 14967 (109689)

**Turism**

Firma DR.YOUR organizeaza excursie in TURCIA, cu autocar non IVECO, incalzit, silențios, aer condiționat, in fiecare marți. Plecarea in 26 noiembrie 1991. La fiecare excursie o persoana din grup beneficiaza de o excursie gratuita prin tragerea la sorti in autocar. De asemenea organizeaza excursii in CEHOSLOVACIA si POLONIA. Informatii HOTEL MUREȘUL ARAD, telefon 968-11540, 60463, 11541. In-scrieri in fiecare zi intre orele 10-18. (109222)

Agentia de turism AN-DRONIK-BIRAU organizeaza excursie de 4 zile la ISTANBUL in data de 27 noiembrie. Se asigura o cazare + o masa la pretul de 5000 lei + 35 DM. Inscrisori zilnic la sediul firmei din Arad, str. Cocorilor nr. 31, intre orele 8-17. (109706)

Turism MERIDIANE organizeaza excursii la: KECSKEMET pe 21 noiembrie ora 22 pret 800 lei; SZEGED 23 noiembrie ora 4 600 lei; BUDAPESTA 25 noiembrie ora 22 pret 1200 lei; OROSHAZA, 27 noiembrie ora 24 pret 600 lei; TURCIA 30 noiembrie ora 6 pret 5500 lei + 10 DM cu 2 cazari si 4 mese. Se mai adauga compensatia pentru motorina. Inscrisori str. G. Cosbuc nr. 12 intre orele 9-17 sau informatii telefon 18777. (109765)

Agentia „ALBATROS” organizeaza excursie la ISTANBUL — 21.XI.1991, POLONIA 28.XI.1991, UNGARIA 26.XI.1991. Informatii Hotel ARDEALUL, telefon 11840. (109643)

**DECESE**

Anuntam cu durere in-cetarea din viata a celei care a fost dr. LIVIA LUPAS. Inmormintarea va avea loc vineri 22 noiembrie, orele 13 la Cimitirul ETERNITATEA. Familie ing. Adrian Lupas, dr. Alexandru Lupas, dr. Gheorghe Lupas, Eugenia Tlaciuc, Dima Blidar. (109885)

† Cu adinca durere anuntam incetarea din viata a scumpului nostru sot, tata, bunic FARCUT SIMION. Inmormintarea are loc in comuna Sinteza Mare nr. 312, azi, ora 12. Familia indoliata. (109866)

Cu profunda durere anuntam trecerea la cele vesnice a iubitei noastre mame si bunici ECATERINA MICU. Inmormintarea azi, 21 noiembrie, ora 15, in cimitirul Micilaca (strada Pasunii). Mircea Micu. (9108296)

**COMEMORARI  
CONDOLEANTE**

Draga Mircea, s.a stins viata bunei si nepretuitei tale mame MICU ECATERINA. Alaturi de tine o plingem pe mama TICA. Familia Sarandan. (109851)

Multumesc din tot sufletul tuturor rudeniilor, prietenilor, vecinilor si celor care au fost alaturi de mine in marea mea durere si au condus pe ultimul drum pe iubita mea mama Orădan Floare. Fiinca Lenuta. (109729)

Au trecut 2 ani de cind bunul nostru sot, tata, socru si bunic ȘERBAN DIMITRIE din Siciu ne-a parasit pentru totdeauna. Nu-l vom uita niciodata. Familia. (109768)

Cu nemarginita durere anuntam incetarea din viata a scumpului nostru nepot, verisor, Korodi Marian Dominic. Vesnicia pomenire. Nu te vom uita. Bunicii, matusa, unchii, verisorii. (109791)

Un gland de mngiere pentru Catalina la despartirea de scumpa ei mama, Mirela Herlo. (109796)

Intregul colectiv de munca din Blocul Alimentar al Spitalului Județean Arad sint alaturi de colega lor Giurgiu Lucreția in greava pierdere pricinuita de pierderea prematura a sotului ei. Sincere condoleante familiei. (109309)

Colectivul SC „ARC SUD” SRL este alaturi de scriitorul Mircea Micu, in aceste clipe de grea incercare pricinuite de moartea mamei. Sincere condoleante. (18)



Profund indurerati de moartea prematura la numai 17 ani a mult iubitului nostru fiu DOMINIC aducem pe aceasta cale un ultim omagiu. Parintii Maria si Pavel. (109790)

Cu profunda durere promotia 1960 a Liceului Moise Nicoara anunta trecerea in neființă la Craiova, a colegului lor ing. GUA GHEORGHE. Familia tarina usoara. (109792)

Sintem alaturi de familia NEAMTU in greava durere pricinuita prin pierderea ing. NEAMTU GABRIELA. Familia Șeran. (109784)

Multumesc din tot sufletul celor care au condus pe ultimul drum pe ing. ing. POPA NERVA TRAIAN. Soția. (109737)

Colegii de la Școala generala nr. 21 Arad, sint alaturi de doamna invatatoare FLORICA IACOB in greava incercare pricinuita de moartea tatălui. (109777)

DOAMNA PROFESOARA VICTORIA BURTEA a trecut in lumea dreptilor. Familia indoliata multumeste participantiilor la funeraliile care au avut loc la Cimitirul Eternitatea duminica 17 noiembrie. REGRETE ETERNE. (109752)

Flori ale dorului si neuitării si lacrimi nesecate din izvorul durerii presaram pe mormintul rece al iubitei noastre TEODOR UTIU la ziua cind trebuia să spunem „La multi ani”. Vesnic indoliata familie: Susanu, Vițelaru si Cleescu. (109726)

Sufletul mi-l rană care plinge de cind in vesnicie ai disparut, iar astazi, draga Titu, cind 22 de ani ai fi avut, din suflet imi pornește un nesfirsit ocean de plins, cacl ochi mi lacrimi nu mai au de mult. Cristu Bujor. (109439)

A 22.a iarna, ce.a fost sa nu mai vina. — Adincul anghit-o, facind-o in ruina. — S.a sfarmat clesidra-n copacul blestemat. Acolo, sus, o, frate, Isus, el, te.a chemat — Dragului nostru Titihazan Adrian. Familie indurerate Marian, Roman. (109312)

**Societatea comerciala „Apartamentul” S.R.L. Arad**

MARI REDUCERI DE PREȚURI LA PRODUSE ELECTRICE  
REDUCERI INTRE 20- la sută — 25' la sută

— TV — COMBINE MUZICALE — RADIO — FRIGIDERE — APARATE FOTO.

Informatii la sediul din Piata Spitalului Județean Arad, telefon 35733.

„APARTAMENTUL” VA AȘTEPTA!

**Transilvania**

Angajează:  
— 4 șoferi categoria B, C, D, E, cu cunoștințe profesionale in materie de conducere și mecanică, minim 3 ani activitate in categoria D.  
Angajarea se face prin concurs.  
Informatii la telefon 46996 sau 47773 și la sediul firmei din Arad, Calea Aurel Vlaicu, bloc Z 26. (109)

**Societatea Comerciala M.M. Royal S.R.L.**

Organizează săptăminal excursii in:  
— UNGARIA 1900 lei, marți, joi, vineri.  
— POLONIA 6000 lei și 15 DM sâmbătă.  
— TURCIA 6700 lei și 25 DM in fiecare marți.

Inscrisori: Hotel Muresul, etaj I, camera 15; sau Micilaca str. Voinicilor Bl. 192, telefon 63275.

**PAPP S.R.L. Arad Restaurantul „CORONA”**

B-dul Revoluției nr. 44  
Organizează duminica, 25 noiembrie 1991, concurs pentru ocuparea posturilor de:  
— Bucătar, ospătar  
Informatii la Restaurantul „CORONA” — telefon 31073. (249)



REGIA AUTONOMA DE TRANSPORT ARAD

**ANUNȚĂ**

1. — In vederea unei corelari corespunzătoare a graficului de circulație la tramvae și autobuze, RAT Arad invită societățile comerciale și regiile autonome să depună la Regia Autonomă de Transport programul de lucru pe perioada de iarnă, numărul de călători abonați pe schimburi.

2. — In perioada 20 noiembrie — 5 decembrie 1991, RAT Arad eliberează abonamente pentru tramval și autobuze, la toate punctele de vânzare abonamente. Prețul abonamentelor rămâne neschimbat. Invităm publicul călător să și procure din timp abonamente pentru a nu se produce aglomerații la punctele de vânzare.

3. — RAT Arad, asigură, prin afișare pe mijloacele de transport — autobuze și tramvae — servicii de publicitate și reclamă, la prețuri avantajoase, pentru firme particulare și societăți comerciale. (247)

**SOCIETATEA COMERCIALA TIAB — SA BUCUREȘTI**

FILIALA ARAD  
Str. Meșterul Manole nr. 2 (Gal)  
Angajează: Contabil șef.  
Pentru relații la telefon 41468. (227)

**ASOCIAȚIA AGRICOLĂ „AGROPROFIT” PECICA**

Angajează:  
— muncitori la confecționat mătură  
— brutar calificat.  
Informatii: Pecica II nr. 303 sau la telefon 966-31618. (265)